

Oggetto: Gara per la prestazione del servizio di verifiche ispettive sulle forniture di beni e servizi alle Pubbliche Amministrazioni relative alle Convenzioni stipulate o che verranno stipulate, ex art. 26 della L. n. 488/99 dalla Consip S.p.A. e agli Accordi Quadro conclusi ex art. 59 del D.Lgs. n. 163/2006 - ID SIGEF 1317.

I chiarimenti della gara sono visibili anche sul sito www.mef.gov.it sotto la dicitura Concorsi e Bandi - Gare in Corso, sul sito www.consip.it e sul sito www.acquistinretepa.it.

1) Domanda

Per conto dell'Organismo di ispezione di tipo XXX, sono a formulare la seguente richiesta di chiarimenti. Con riferimento al requisito "capacità economica e finanziaria" di cui al punto III.2.2. del Bando di gara, si chiede se, ai fini del soddisfacimento dello stesso, possano considerarsi analoghi anche i servizi di verifica ai fini della validazione ex art. 112 del D.Lgs. 163/2006 nonché i servizi ispettivi svolti in fase di realizzazione degli edifici, sempre nell'ambito dell'attività ispettiva propria degli organismi accreditati ai sensi della norma della serie UNI 17020.

Risposta

Si, ai fini del soddisfacimento del requisito di cui al punto III.2.2. del Bando, si possono considerare servizi analoghi a quelli oggetto di gara anche le verifiche ex art. 112 del D.lgs. n. 163/2006 nonché i servizi ispettivi svolti in fase di realizzazione degli edifici, sempre nell'ambito dell'attività ispettiva propria degli organismi accreditati ai sensi della norma della serie UNI 17020.

Ciò in conformità sia a quanto contenuto nel Capitolato Tecnico al paragrafo "Definizioni", sia a quanto previsto al punto 2.1 della norma UNI CEI ISO/IEC 17020:2012 che così dispongono: *Ispezione: "Esame di un progetto, di un prodotto, di un servizio, di un processo, di un impianto e determinazione della loro conformità a requisiti specifici o, sulla base di "un giudizio professionale", a requisiti di carattere generale"*.

2) Domanda

La ns. società ha una Società come Amministratore Unico, ma la modulistica smaterializzata da compilare ha come unica opzione l'inserimento del nominativo di una persona fisica. Come possiamo ovviare a questa unica opzione?

Risposta

Nel caso in cui l'Amministratore della società concorrente sia una persona giuridica, i dati richiesti dal Sistema, nonché le dichiarazioni, devono essere forniti dalla persona fisica avente i poteri necessari per impegnare l'impresa nella presente procedura. Al riguardo si precisa che, qualora la capienza del riquadro "poteri" della schermata a Sistema non risultasse sufficiente, il concorrente dovrà inserire in detto spazio la dicitura "vedi allegato" e dovrà immettere a Sistema, nella sezione denominata "*eventuale documentazione amministrativa aggiuntiva*", separata dichiarazione firmata digitalmente, resa ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 445/2000. In detta dichiarazione occorrerà specificare, in dettaglio, i poteri della persona fisica necessari ad impegnare l'impresa ai fini della procedura di gara di cui trattasi. Si precisa, altresì, che nel riquadro "carica" della schermata presente a Sistema, potrà essere valorizzata la dizione generica "Amministratore".

3) Domanda

In riferimento alla gara in oggetto relativamente al requisito richiesto al punto III.2.2) Capacità economica e finanziaria, testualmente: *aver realizzato, complessivamente negli ultimi due esercizi finanziari approvati alla data di pubblicazione del presente Bando un fatturato specifico per la fornitura dei servizi di verifiche ispettive analoghi a quelli oggetto di gara non inferiore ad Euro 1.400.000,00 (unmilionequattrocentomila/00)*". Si richiede di chiarire cosa si intende per servizi di verifiche ispettive analoghi, ovvero le ispezioni relative alle certificazioni volontarie: qualità, ambiente, sicurezza, ecc.

Risposta

Le ispezioni relative alle certificazioni volontarie sono riconducibili ai "*servizi di verifiche ispettive analoghi a quelli oggetto di gara*" di cui al punto III.2.2. del Bando.

Ciò, come già indicato nella risposta n. 1, in conformità sia a quanto contenuto nel Capitolato Tecnico al paragrafo "Definizioni", sia a quanto previsto al punto 2.1 della norma UNI CEI ISO/IEC 17020:2012 che così dispongono: *Ispezione: "Esame di un progetto, di un prodotto, di un servizio, di un processo, di un impianto e determinazione della loro conformità a requisiti specifici o, sulla base di "un giudizio professionale", a requisiti di carattere generale"*.

4) Domanda

E' possibile richiedere contemporaneamente l'avalimento a due società: una per l'Accreditamento e una per il fatturato?

Risposta

Si, è possibile che il concorrente si avvalga di un'impresa ausiliaria per il soddisfacimento del requisito di cui al punto III.2.2. del Bando di gara e di altra impresa ausiliaria per il soddisfacimento del requisito di cui al punto III.2.3. del medesimo Bando.

5) Domanda

La società titolare delle quote, essendo straniera, non possiede partita iva o codice fiscale italiano.

Quale dato dobbiamo inserire?

Risposta

Potranno essere inseriti a Sistema i dati dell'Impresa straniera corrispondenti alla partita iva ed al codice fiscale italiano, ove esistenti. In difetto, il concorrente dovrà inserire negli appositi spazi la dicitura "n.d." e produrre separata dichiarazione, firmata digitalmente, resa ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 445/2000, da inserire a Sistema nella sezione denominata "eventuale documentazione amministrativa aggiuntiva", nella quale dovrà specificare i motivi del mancato inserimento dei dati richiesti.

Direzione Acquisti Pubblica Amministrazione
Ing. Stefano Tremolanti
(Il Direttore)